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Svaz průmyslu a dopravy ČR je 
partnerem Pravda Capital při 
obchodování s povolenkami.                   

Zpracováno s využitím informací Pravda 
Capital, CO2e.com, Bloomberg a Point 
Carbon. 

 
PŘIPRAVTE SE NA PŘÍLEŽITOSTI NA TRHU KONCEM LISTOPADU A V PROSINCI 
EK vyžaduje změnu Slovenského NAPu 
V českém registru je aktivních již 110 vkladních účtů 
zařízení (30.10.) patřících přibližně 60 společnostem, 
které jsou teoreticky připraveny vstoupit na trh, což 
zatím většina z nich neučinila. Podniky pořád zkoumají 
možnosti trhu, ale mnoho společností zatím neví jakým 
způsobem se obchodovat na mezinárodních trzích. 
Kromě vlastního vstupu na burzu nebo OTC trh, 
existují velice rychlá, jednoduchá a hlavně levná řešení 
využívající služeb zprostředkovatelů, kteří již jsou na 
těchto trzích aktivní. Tyto služby nabízí právě naše 
společnost. 
Vzhledem k tomu, že do českého NAPu bylo zařazeno 
426 zařízení (pouze 110 z nich již má účet), 
domníváme se, že mnoho společností o účet ještě 
vůbec nepožádalo. Všem společnostem doporučujeme 
zařídit si účet co nejdříve a společnostem, které neví 
jak si zařídit účet v registru, nabízíme pomoc se 
zřízením účtu. 
Vzhledem k tomu, že standardní temním dodání pro 
forwardové transakce (1.12.) je relativně blízko a 
s blížícím se datem dodání se očekává vyšší volatilita 
na trhu, doporučujeme podnikům ukončit strategické 
rozhodování a najít partnery, kteří jim pomůžou 
vstoupit na trh tak, aby byly schopny rychle využít 
příležitosti, které se na trhu objeví díky vyšší volatilitě. 

Slovensko 
Podobně jak to bylo v ČR, Evropská komise vyžaduje 
snížení alokace NAPu v SR kvůli změnám v seznamu 
zařízení zařazených do NAP, které slovenská strana 
provedla po schválení celkové alokace Bruselem. 
Slovensko se snížením nesouhlasí a zvažuje řešení 
sporu soudní cestou. To by však mohl být pro 
slovenské podniky problém, protože při takovém 
řešení nelze očekávat rychlé zpuštění registru, protože 
ten vyžaduje schválení NAPu Evropskou komisí. Podle 
slov Gabriely Fischerové, zástupkyně odboru ochrany 
ovzduší MŽP SR, slovenská strana nemůže přistoupit 
na podobné řešení jako ČR (snížení rezervy pro nová 
zařízení), protože slovenská rezerva je mnohem menší. 
Slovensko má následující možnosti: (1) pokračovat ve 
vyjednávaní s komisí (opozdí zpuštění registru), nebo 
(2) splnit stávající požadavek EK, spustit registr a řešit 
spor s EK dodatečně. Prioritou ministerstva je však mít 
funkční registr co nejdřív, tak aby podniky mohly 
obchodovat na trhu. 

Obchodování 
V předchozím týdnu cena povolenek na mezinárodních 
trzích mírně rostla. Z pondělní hodnoty 21,43 € za EUA 

cena narostla na 21,98 € za EUA v pátek. 
Zobchodovalo se 6,09 mil. EUA což je týdenní pokles 
o přibližně o milion tun CO2. Podíl obchodů s EUA 
uskutečněných na burzách je v posledních týdnech 
stabilní na úrovni 18 %, zbytek obchodů se 
uskutečňuje na OTC trzích. 
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Ze zahraničí 
Norsko: Energetická burza Nord Pool v Osle, na které 
lze obchodovat povolenky na emise CO2, začala 
v pondělí 24.10. obchodovat kromě stávajících 
forwardových kontraktů i spotové kontrakty. 

Norsko: Společnost Statkraft provozující větrné a 
vodní elektrárny oznámila, že vstoupila do REPO 
kontraktu na emisní povolenky CO2 s nejmenovaným 
německým výrobcem elektřiny. Je to první oficiální 
oznámení o podobné transakci, nicméně na trhu jsou 
tyto transakce běžné. 

Velká Británie: Ministerstva průmyslu a životního 
prostředí zveřejnily zprávu oznamující, že Velká 
Británie by mohla výrobou tepla spalováním biomasy 
snížit fosilní emise CO2 o 3 mil. tun ročně. 
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